
12 квітня 

Короткий огляд ситуації 

1. Хід бойових дій. Тривають бойові дії та подальша концентрація військ у східних і південних областях 

України, але залишається великим також угруповання в Білорусі для можливого нового наступу на 

Київ. Російські війська здійснювали обстріли та бомбардування Маріуполя (вночі, ймовірно, була 

використана хімічна зброя), Харкова (житлові квартали), Сєвєродонецька (центр надання гуманітарної 

допомоги), Гірського (використовувалися фосфорні боєприпаси), Лисичанська, Кремінної, Балаклії, по 

одному зі інфраструктурних об’єктів Хмельницької області та ін. Тривають бої в Рубіжному, Попасній, 

біля Ізюму. За словами бучанського міського голови А.Федорука, на сьогодні в Бучі вже виявлено 403 

тіла загиблих цивільних, багато з них - зі слідами катувань. За даними Донецької обласної військової 

адміністрації, в Маріуполі під час обстрілів могло загинути близько 20 тисяч людей. Також у Маріуполі 

залишаються близько 120 тисяч мирних жителів, які не можуть евакуюватися через блокаду з боку 

росіян. За словами В.Зеленського, Україна сьогодні є однією з найбільш забруднених 

вибухонебезпечними предметами країн світу. Символічно, що сьогодні, в День космонавтики, в 

Чернігові провели розмінування стадіону імені Ю.Гагаріна. В Харкові досі відбувається дистанційне 

мінування російськими мінами уповільненої дії. 

2. Гуманітарний вимір. На тимчасово окупованих територіях тривають репресії окупаційної 

адміністрації, місцевим жителям не дозволяють евакуюватися на підконтрольну Україні територію та 

намагаються депортувати до Криму, ОРДЛО Росії чи Білорусі. Депортованим до РФ громадянам 

України повідомляють викривлену інформацію про ситуацію на фронті, схиляють їх до переїзду в 

віддалені від України регіони РФ. Сьогодні стало відомо про те, що в Запорізькій області протягом 

останніх днів було викрадено росіянами два авто швидкої допомоги, а з лікарень Маріуполя вивезли 

весь медичний персонал, імовірно, теж на територію Росії,  чим залишили місцевих жителів без 

можливості отримати медичну допомогу. В Луганській області місцеве населення з острахом ставиться 

до евакуації через нещодавню трагедію в Краматорську, де був розстріляний вокзал із тими, хто 

готувався до евакуації. Зростає кількість повідомлень про злочини на тимчасово окупованих 

територіях, зокрема, про численні зґвалтування. 

3. Інформаційний вимір. Пропаганда РФ1.  Триває поширення фейків та маніпулятивної інформації в 

російському інформаційному просторі, яка виправдовує російську агресію, просуває конфронтаційні 

наративи. Триває стійке заперечення воєнних злочинів проти цивільного населення з боку російської 

армії, 12 березня президент Білорусі, Лукашенко заявив, що у нього є свідчення щодо “інсценування” 

з боку Великобританії таких справ та він передав докази РФ, зокрема. Триває легітимація російської 

агресії, наративи з боку політичного керівництва РФ є незмінними, а цілі “спецоперації досягаються”. 12 

березня президент РФ В. Путін заявив, що війна була неминучою, оскільки в Україні широко 

пророщували “неонацизм”. 

РФ стверджує, що ухвалює заходи щодо протистояння економічним санкціям, а економіка є 

сталою, від санкцій програє сам Захід. 12 квітня до Державної думи має бути внесено законопроєкт 

щодо  механізму призначення зовнішньої адміністрації з управління організаціями, які пішли з 

російського ринку внаслідок санкційної політики. 

На регіональному рівні розміщується інформація про загиблих росіян в ході війни (Пенза, 

Башкортостан та ін). Широко стверджується, що в Маріуполі росіяни беруть в полон “націоналістів” та 

іноземних найманців. До заходів підтримки дій російської армії в України залучаються “громадські 

верстви”, діти, так “учасникам спеціальної військової операції в Україні доставили листи від юнармійців 

та школярів із Росії  “прямо на позиціях”. 

Масово поширюється інформація в російському інформаційному просторі, що в Одесі “почала 

працювати секретна моніторингова група НАТО”, до її складу входять співробітники румунської 

приватної військової компанії (ЧВК) Nordupport Group, їхнє завдання - спостереження за кораблями ЗС 

РФ у Чорному морі. Інформація подається, як нарощування присутності НАТО в Україні. 

 
1  При підготовці тексту використано програму Семантрум semantrum.net, що дозволило проаналізувати близько 

1000 публікацій в російських ЗМІ. 
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В РФ, в 6 прикордонних областях з Україною ввечері 11 квітня введено 3, жовтий рівень 

терористичної небезпеки, зокрема й на території північного Криму. Відповідно до російського 

законодавства це передбачає збільшення повноважень поліції на час введення відповідного режиму, 

більший контроль над цивільними, інфраструктурними об’єктами з боку силових структур. Можна 

передбачити різноманітні провокації з боку силових структур РФ та звинувачення в терористичних 

діях українських військових. 
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